FORMAS DE INGRESSO NO CMM
As formas de ingresso ao CMM são por amparo de militares do Exército Brasileiro (EB) para seus dependentes legais ou por concurso de admissão, podendo ser estendido aos dependentes das outras Forças Armadas do Brasil e de nações amigas, bem como aos dependentes das Forças Auxiliares, Policiais Militares e Bombeiros Militares, mediante prévia autorização da Diretoria de Educação Preparatória e Assistencial (DEPA).
[bookmark: _GoBack]- APROVADOS NO PROCESSO SELETIVO
O Colégio Militar de Manaus realiza anualmente o Concurso de Admissão para possibilitar o ingresso de novos alunos em nossa Família Garança. As provas são destinadas, tradicionalmente, para o 6º Ano do Ensino Fundamental. O processo seletivo consiste em duas provas, sendo uma de matemática e outra de português, de caráter eliminatório e classificatório, respectivamente. Esta possibilidade de ingresso é aberta para todos que se enquadrem nas condições dispostas em edital, publicado anualmente no Site do Colégio Militar de Manaus.
- ALUNOS TRANSFERIDOS DE OUTRO COLÉGIO MILITAR
Sistema Colégio Militar do Brasil (SCMB) possui atualmente 15 Colégios Militares espalhados pelo Brasil, contando, inclusive com a modalidade à distância, vinculada ao Colégio Militar de Manaus. A existência de diversos Colégios Militares tem a finalidade de diminuir os impactos que a movimentação dos militares possa causar na estrutura familiar, além de aumentar a propagação da excelência do ensino e transmissão de valores em nosso País.
PASSO A PASSO PARA A TRANSFERÊNCIA DO CMM PARA OUTRO CM
1º - O responsável deverá procurar a Secretaria Escolar a fim de solicitar o preenchimento do Requerimento de Transferência e anexar ao mesmo o documento do amparo alegado;
2º - A Secretaria Escolar confeccionará o DIEx para o CM de destino, solicitando a reserva de vaga;
3º - O CM de destino receberá o DIEx e confirmará a reserva de vaga;
4º - A Secretaria Escolar informará o responsável da confirmação da reserva de vaga e dará as orientações para a matrícula no CM de destino;
5º - O responsável realiza contato com o CM de destino para dirimir dúvidas e dar início ao processo de matrícula naquele CM;
6º - O responsável/aluno passará o “Nada Deve” nas Seções previstas no documento, colhendo as assinaturas dos Chefes daquelas Seções;
7º - A Secretaria Escolar confeccionará o DIEx de apresentação do aluno ao CM de destino; e
8º - O responsável apresentará o aluno no CM de destino para a conclusão do processo de matrícula.
Obs.: o Colégio Militar de Manaus, não aceita requerimento via e-mail. O responsável pelo ampara, deverá fazê-lo presencialmente.






A Transferência entre Colégios Militares ocorre mediante os seguintes amparos:
a) ÓRFÃO (Art 67, III, RCM)
EB10-R-05.173, Art. 67. “A transferência de aluno para outro CM pode ser processada em qualquer época do ano, observados os limites decorrentes da capacidade física e dos recursos humanos e materiais dos CM, desde que ele: III - passe à situação de órfão e a família fixe residência em outra localidade assistida por CM;”
b) MOVIMENTAÇÃO OU DESIGNAÇÃO PARA MISSÃO NO EXTERIOR (Art 67, I, RCM)
EB10-R-05.173, Art. 67., I - “A transferência de aluno para outro CM pode ser processada em qualquer época do ano, observados os limites  decorrentes da capacidade física e dos recursos humanos e materiais dos CM, desde que ele: I - seja dependente de militar de carreira das Forças Armadas ou das Forças Auxiliares, transferido para outra guarnição ou designado para missão no exterior, podendo, nesses casos, ser matriculado no CM indicado pelo responsável;
c) SEPARAÇÃO JUDICIAL (Art 67, IV, RCM)
EB10-R-05.173, Art. 67., IV -  “A transferência de aluno para outro CM pode ser processada em qualquer época do ano, observados os limites decorrentes da capacidade física e dos recursos humanos e materiais dos CM, desde que ele: IV - passe à situação de dependente de militar separado judicialmente ou divorciado, cujo responsável legal por sua guarda, por ocasião da definição do litígio, venha a fixar residência em outra localidade assistida por CM; e”
d) RESERVA REMUNERADA (Art 67, II, RCM)
EB10-R-05.173, Art. 67., II - “ A transferência de aluno para outro CM pode ser processada em qualquer época do ano, observados os limites decorrentes da capacidade física e dos recursos humanos e materiais dos CM, desde que ele: II - passe à situação de dependente de militar de carreira das Forças Armadas transferido para a reserva remunerada, de acordo com a legislação vigente, e que fixar residência em outra localidade assistida por CM;”
e) TRANSFERÊNCIA DE TRABALHO DO CIVIL (Art 67, V, RCM)

EB10-R-05.173, Art. 67., V - “A transferência de aluno para outro CM pode ser processada em qualquer época do ano, observados os limites decorrentes da capacidade física e dos recursos humanos e materiais dos CM, desde que ele: V - seja dependente de civil, em virtude de transferência do responsável por necessidade do trabalho, devidamente comprovada, para outra localidade assistida por CM.” 





- DEPENDENTES DE MILITARES DE CARREIRA DO EXÉRCITO BRASILEIRO
Documentos de amparo:
- Órfão de militar de carreira (Certidão de óbito e titulo de pensão); Órfão (Art 53, I, RCM)
“Art. 53. Independente de processo seletivo (DIEX 221_DEPA, de 06 de agosto de 2024), é considerado habilitado à matrícula, mediante requerimento ao Comandante do CM, observados os limites de vagas decorrentes da capacidade física e dos recursos humanos e materiais do CM, satisfeitas às demais condições deste Regulamento e das Normas Reguladoras de Matrícula e Transferência do Sistema Colégio Militar do Brasil (NRMT/SCMB/DECEx) o candidato que for:
I - órfão, filho de militar de carreira do Exército, da reserva remunerada ou reformado, nesse caso, conforme previsto no art. 4º deste Regulamento, independente da data do falecimento do pai ou da mãe;
No amparo de órfão o evento morte pode ocorrer com qualquer um dos genitores, não havendo prazo para realização da matrícula.
- Movimentação; (Bol do DGP/DCEM, DOU ou Informex); Movimentação (Art 53, II, a, RCM)
Art. 53. Independente do processo seletivo, é considerado habilitado à matrícula, mediante requerimento ao Comandante do CM, observados os limites de vagas decorrentes da capacidade física, de recursos humanos e materiais do CM, satisfeitas as demais condições deste Regulamento e das Normas Reguladoras de Matrícula e Transferência do Sistema Colégio Militar do Brasil (NRMT/SCMB/DECEx) o candidato que for:

II - dependente legal de militar de carreira do Exército, nos termos do Estatuto dos Militares, nos casos em que o militar de carreira se encontrar em uma das seguintes situações:

a) movimentado, com mudança de sede, para localidade assistida por CM, condicionada a matrícula, tão somente, ao CM que assiste à localidade para qual ocorreu a movimentação do militar, considerando como prazo, para fins de efetivação de matrícula, até 5 (cinco) anos posteriores à data da publicação do ato de movimentação (boletim do Órgão Movimentador), ou até 4 (quatro) anos posteriores à data de apresentação do militar na guarnição de destino;
No amparo por movimentação é necessária a mudança de sede, e a Organização Militar de destino estar situada em localidade assistida pelo CM, conforme a Portaria Nº 237, DECEx, de 24 de novembro de 2020. O prazo para a efetivação da matrícula restringe-se à publicação da movimentação (5 anos) ou à data de apresentação pronto na guarnição de destino (4 anos), conforme Portaria C Ex n° 1814, de 30 de agosto de 2022.
Em caso de estar amparado, para saber quais são os procedimentos de matrícula no CMM:
- Reforma por invalidez; (DOU e Boletim da última promoção do militar) Reforma por Invalidez (Art 53, III, RCM)
Art. 53. Independente do processo seletivo, é considerado habilitado à matrícula,
mediante requerimento ao Comandante do CM, observados os limites de vagas decorrentes da capacidade física, de recursos humanos e materiais do CM, satisfeitas as demais condições deste Regulamento e das Normas Reguladoras de Matrícula e Transferência do Sistema Colégio Militar do Brasil (NRMT/SCMB/DECEx) o candidato que for:

III - dependente de militar de carreira do Exército, da reserva remunerada ou reformado, conforme previsto no art. 4º deste Regulamento, se o responsável for considerado, a qualquer momento, incapaz definitivamente para o Exército, sem poder exercer atividade laborativa, com tal situação publicada em DOU.

       Este amparo destina-se aos militares que se encontravam na situação de militar de carreira (ativa) e da reserva remunerada (inatividade) no momento do acidente que culminou com a reforma. O militar temporário reformado por invalidez, embora estivesse na ativa no momento da reforma, não faz jus ao amparo por não ter adquirido estabilidade. É necessária a estabilidade presumida (oficiais e sargentos que ingressaram em Escola de Formação de militares de carreira) ou assegurada pelo período decenal (Quadro Especial).

“Art. 3° Os membros das Forças Armadas, em razão de sua destinação constitucional, formam uma categoria especial de servidores da Pátria e são denominados militares.

1° Os militares encontram-se em uma das seguintes situações:
a)na ativa:
I - os de carreira;
II - os incorporados às Forças Armadas para prestação de serviço militar inicial, durante os prazos previstos na legislação que trata do serviço militar, ou durante as prorrogações daqueles prazos;
III - os componentes da reserva das Forças Armadas quando convocados, reincluídos, designados ou mobilizados;
IV - os alunos de órgão de formação de militares da ativa e da reserva; e V - em tempo de guerra, todo cidadão brasileiro mobilizado para o serviço ativo nas Forças Armadas.

b) na inatividade:
I - os da reserva remunerada, quando pertençam à reserva das Forças Armadas e percebam remuneração da União, porém sujeitos, ainda, à prestação de serviço na ativa, mediante convocação ou mobilização; e
II - os reformados, quando, tendo passado por uma das situações anteriores estejam dispensados, definitivamente, da prestação de serviço na ativa, mas continuem a perceber remuneração da União.
lll - os da reserva remunerada, e, excepcionalmente, os reformados, executado tarefa por tempo certo, segundo regulamentação para cada Força Armada.

2º Os militares de carreira são os da ativa que, no desempenho voluntário e permanente do serviço militar, tenham vitaliciedade assegurada ou presumida".
- Missão no Exterior; Missão no Exterior (Art 53, II, b, RCM)
Art. 53. Independente do processo seletivo, é considerado habilitado à matrícula, mediante requerimento ao Comandante do CM, observados os limites de vagas decorrentes da capacidade física, de recursos humanos e materiais do CM, satisfeitas as demais condições deste Regulamento e das Normas Reguladoras de Matrícula e Transferência do Sistema Colégio Militar do Brasil (NRMT/SCMB/DECEx) o candidato que for:

II - dependente legal de militar de carreira do Exército, nos termos do Estatuto dos
Militares, nos casos em que o militar de carreira se encontrar em uma das seguintes situações:

b) designado para missão no exterior, por período igual ou superior a 1 (um) ano, se, ao deixar seu dependente legal no País, ocorrer mudança de domicílio do dependente para uma localidade assistida por CM, condicionada a matrícula, tão somente, ao CM que assiste à localidade para qual ocorreu a mudança do dependente;

O período mínimo da missão deve ser de 1 ano, sendo necessário que o dependente fique no país, vindo a mudar de sede, situada em localidade assistida conforme o Regulamento dos Colégios Militares (EB10-R-05.173) e Portaria nº 399, DECEX, de 24 de novembro de 2022.
- Guarnição Especial; Guarnição Especial (Art 53, II, c, RCM)
Art. 53. Independente do processo seletivo, é considerado habilitado à matrícula, mediante requerimento ao Comandante do CM, observados os limites de vagas decorrentes da capacidade física, de recursos humanos e materiais do CM, satisfeitas as demais condições deste Regulamento e das Normas Reguladoras de Matrícula e Transferência do Sistema Colégio Militar do Brasil (NRMT/SCMB/DECEx) o candidato que for:

II - dependente legal de militar de carreira do Exército, nos termos do Estatuto dos Militares, nos casos em que o militar de carreira se encontrar em uma das seguintes situações:

c) movimentado para guarnições especiais, ou nelas estiver servindo, podendo, nesses casos, optar por qualquer unidade do SCMB;

A matrícula pode ser realizada enquanto o militar estiver servindo em localidade especial, devendo indicar quem é a pessoa que será responsável pelo acompanhamento da vida escolar do menor de acordo com Art. 82, do Regulamento dos Colégios Militares.
- Reserva remunerada; (DOU e declaração de vinculação da SIP no momento da Reserva Remunerada); Reserva Remunerada (Art 53, II, d, RCM)
Art. 53. Independente de concurso de admissão, é considerado habilitado à matrícula,
mediante requerimento ao Comandante do CM, observados os limites de vagas decorrentes da capacidade física, de recursos humanos e materiais do CM, satisfeitas as demais condições deste Regulamento e das Normas Reguladoras de Matrícula e Transferência do Sistema Colégio Militar do Brasil (NRMT/SCMB/DECEx) o candidato que for:

II - dependente legal de militar de carreira do Exército, nos termos do Estatuto dos Militares, nos casos em que o militar de carreira se encontrar em uma das seguintes situações:

d) transferido para a reserva remunerada, uma vez comprovada a fixação de residência em localidade assistida por CM, condicionada a matrícula, tão somente, ao CM que assiste à localidade para a qual o militar declarou fixar residência no momento de sua passagem para a reserva remunerada, considerando como prazo, para fins de efetivação de matrícula, até 5 (cinco) anos posteriores à data da publicação do desligamento do serviço ativo
- Separação Judicial/Divórcio; (Carta de Sentença, Termo de Guarda e comprovante de mudança de sede ) Separação Judicial (Art 53, II, e, RCM)
Apenas para militares de carreira, conforme Art. 4º, I, Cap. I, RCM) 
Art. 53. Independente do processo seletivo, é considerado habilitado à matrícula, mediante requerimento ao Comandante do CM, observados os limites de vagas decorrentes da capacidade física, de recursos humanos e materiais do CM, satisfeitas as demais condições deste Regulamento e das Normas Reguladoras de Matrícula e Transferência do Sistema Colégio Militar do Brasil (NRMT/SCMB/DECEx) o candidato que for:

II - dependente legal de militar de carreira do Exército, nos termos do Estatuto dos Militares, nos casos em que o militar de carreira se encontrar em uma das seguintes situações:

e) separado judicialmente ou divorciado, e somente para a situação que ocorrer primeiro, cujo responsável legal pela guarda do dependente venha, comprovadamente, mudar de sede e fixar residência em localidade assistida por CM, condicionada a matrícula, tão somente, ao CM que assiste à localidade para qual o responsável pela guarda tenha fixado residência, considerando como prazo, para fins de efetivação de matrícula, até 4 (quatro) anos posteriores à data da publicação da sentença.

No caso de separação judicial é necessário existir sentença definindo a guarda do menor. O responsável que detiver a guarda deverá mudar de sede, sendo a cidade de destino, situada em localidade assistida de acordo com Portaria nº 399, DECEX, de 24 de novembro de 2022.
Obs.: Não se aplica a militares da reserva.
- Sorteio para cadastro de Reserva de Vagas. SORTEIO PARA CADASTRO DE RESERVA DE VAGAS (Art. 53, III, §6 do RCM – EB10-R05.173 de 2022)
Art. 53. Independente do processo seletivo (DIEX 221_DEPA, de 06 de agosto de 2024), é considerado habilitado à matrícula, mediante requerimento ao Comandante do CM, observados os limites de vagas decorrentes da capacidade física, de recursos humanos e materiais do CM, satisfeitas as demais condições deste Regulamento e das Normas Reguladoras de Matrícula e Transferência do Sistema Colégio Militar do Brasil (NRMT/SCMB/DECEx) o candidato que for:
Nº III, do § 6  Aos dependentes de militares de carreira do Exército, nos termos do Estatuto dos Militares, não enquadrados nos incisos I, II e III supracitados, poderá ser aplicado o caput deste artigo para acesso aos anos escolares, caso haja disponibilidade de vagas, mediante critérios publicados em Portarias específicas do DECEx, respeitando as demais condicionantes previstas na legislação em vigor.
O sorteio para cadastro de reserva ociosas destina-se aos militares de carreira do Exército não possuidores dos amparos previstos no Regulamento dos Colégios Militares, desde que estes sirvam em localidade assistida pelo Colégio Militar pretendido (Portaria nº 399, DECEX, de 24 de novembro de 2022.). O CMM abre anualmente inscrição para os interessados participarem do Sorteio. O Sorteio, por força de Regulamento,  é realizado para todos os anos escolares.
- DEPENDENTES DE MILITARES DE CARREIRA DE OUTRAS FORÇAS E FORÇAS AUXILIARES
O Exército Brasileiro, por meio da DEPA (Diretoria de Educação Preparatória e Assistencial), realiza anualmente a cessão de vagas para Marinha do Brasil, Força Aérea Brasileira, Polícias Militares e Corpo de Bombeiros estaduais. O militar que desejar concorrer a uma vaga deverá procurar o órgão de pessoal de sua Força para participar do processo seletivo (DIEX nº 221_DEPA, de 06 de agosto de 2024). É necessário que o requerente esteja enquadrado em algum dos amparos impostos aos militares do Exército nos incisos I, II e III do Art. 53 do Regulamento dos Colégios Militares, à exceção do § 6º do Art 53.

Acesse a página destinada aos militares de carreira do Exército para entender a configuração dos amparos.

Art. 53. Independente de concurso de admissão, é considerado habilitado à matrícula, mediante requerimento ao Comandante do CM, observados os limites de vagas decorrentes da capacidade física, de recursos humanos e materiais do CM, satisfeitas as demais condições deste Regulamento e das Normas Reguladoras de Matrícula e Transferência do Sistema Colégio Militar do Brasil (NRMT/SCMB/DECEx) o candidato que for:
· Poderão ser aplicadas aos dependentes de militares de carreira da MB e da Força Aérea Brasileira (FAB), nos termos do Estatuto dos Militares, as disposições deste artigo, desde que sejam selecionados pela respectiva Força, estejam dentro do limite de vagas fixado anualmente pela DEPA e atendam às condições deste Regulamento e às condicionantes de Portaria específica do DECEx.

ÓRGÃOS RESPONSÁVEIS PELA DISTRIBUIÇÃO DE VAGAS EM CADA FORÇA:
- MARINHA: 1º DN
- FORÇA AÉREA: SEREP
 Documentos de amparo:
- Órfão de militar de carreira (Certidão de óbito e titulo de pensão); Órfão (Art 53, I, RCM)
“Art. 53. Independente de processo seletivo (DIEX 221_DEPA, de 06 de agosto de 2024), é considerado habilitado à matrícula, mediante requerimento ao Comandante do CM, observados os limites de vagas decorrentes da capacidade física e dos recursos humanos e materiais do CM, satisfeitas às demais condições deste Regulamento e das Normas Reguladoras de Matrícula e Transferência do Sistema Colégio Militar do Brasil (NRMT/SCMB/DECEx) o candidato que for:
I - órfão, filho de militar de carreira do Exército, da reserva remunerada ou reformado, nesse caso, conforme previsto no art. 4º deste Regulamento, independente da data do falecimento do pai ou da mãe;
No amparo de órfão o evento morte pode ocorrer com qualquer um dos genitores, não havendo prazo para realização da matrícula.
- Movimentação; (Bol do DGP/DCEM, DOU ou Informex); Movimentação (Art 53, II, a, RCM)
Art. 53. Independente do processo seletivo, é considerado habilitado à matrícula, mediante requerimento ao Comandante do CM, observados os limites de vagas decorrentes da capacidade física, de recursos humanos e materiais do CM, satisfeitas as demais condições deste Regulamento e das Normas Reguladoras de Matrícula e Transferência do Sistema Colégio Militar do Brasil (NRMT/SCMB/DECEx) o candidato que for:

II - dependente legal de militar de carreira do Exército, nos termos do Estatuto dos Militares, nos casos em que o militar de carreira se encontrar em uma das seguintes situações:

a) movimentado, com mudança de sede, para localidade assistida por CM, condicionada a matrícula, tão somente, ao CM que assiste à localidade para qual ocorreu a movimentação do militar, considerando como prazo, para fins de efetivação de matrícula, até 5 (cinco) anos posteriores à data da publicação do ato de movimentação (boletim do Órgão Movimentador), ou até 4 (quatro) anos posteriores à data de apresentação do militar na guarnição de destino;
No amparo por movimentação é necessária a mudança de sede, e a Organização Militar de destino estar situada em localidade assistida pelo CM, conforme a Portaria Nº 237, DECEx, de 24 de novembro de 2020. O prazo para a efetivação da matrícula restringe-se à publicação da movimentação (5 anos) ou à data de apresentação pronto na guarnição de destino (4 anos), conforme Portaria C Ex n° 1814, de 30 de agosto de 2022.
- Reforma por invalidez; (DOU e Boletim da última promoção do militar) Reforma por Invalidez (Art 53, III, RCM)
Art. 53. Independente do processo seletivo, é considerado habilitado à matrícula,
mediante requerimento ao Comandante do CM, observados os limites de vagas decorrentes da capacidade física, de recursos humanos e materiais do CM, satisfeitas as demais condições deste Regulamento e das Normas Reguladoras de Matrícula e Transferência do Sistema Colégio Militar do Brasil (NRMT/SCMB/DECEx) o candidato que for:

III - dependente de militar de carreira do Exército, da reserva remunerada ou reformado, conforme previsto no art. 4º deste Regulamento, se o responsável for considerado, a qualquer momento, incapaz definitivamente para o Exército, sem poder exercer atividade laborativa, com tal situação publicada em DOU.

       Este amparo destina-se aos militares que se encontravam na situação de militar de carreira (ativa) e da reserva remunerada (inatividade) no momento do acidente que culminou com a reforma. O militar temporário reformado por invalidez, embora estivesse na ativa no momento da reforma, não faz jus ao amparo por não ter adquirido estabilidade. É necessária a estabilidade presumida (oficiais e sargentos que ingressaram em Escola de Formação de militares de carreira) ou assegurada pelo período decenal (Quadro Especial).
“Art. 3° Os membros das Forças Armadas, em razão de sua destinação constitucional, formam uma categoria especial de servidores da Pátria e são denominados militares.

1° Os militares encontram-se em uma das seguintes situações:
a)na ativa:
I - os de carreira;
II - os incorporados às Forças Armadas para prestação de serviço militar inicial, durante os prazos previstos na legislação que trata do serviço militar, ou durante as prorrogações daqueles prazos;
III - os componentes da reserva das Forças Armadas quando convocados, reincluídos, designados ou mobilizados;
IV - os alunos de órgão de formação de militares da ativa e da reserva; e V - em tempo de guerra, todo cidadão brasileiro mobilizado para o serviço ativo nas Forças Armadas.

b) na inatividade:
I - os da reserva remunerada, quando pertençam à reserva das Forças Armadas e percebam remuneração da União, porém sujeitos, ainda, à prestação de serviço na ativa, mediante convocação ou mobilização; e
II - os reformados, quando, tendo passado por uma das situações anteriores estejam dispensados, definitivamente, da prestação de serviço na ativa, mas continuem a perceber remuneração da União.
lll - os da reserva remunerada, e, excepcionalmente, os reformados, executado tarefa por tempo certo, segundo regulamentação para cada Força Armada.

2º Os militares de carreira são os da ativa que, no desempenho voluntário e permanente do serviço militar, tenham vitaliciedade assegurada ou presumida".
- Missão no Exterior; Missão no Exterior (Art 53, II, b, RCM)
Art. 53. Independente do processo seletivo, é considerado habilitado à matrícula, mediante requerimento ao Comandante do CM, observados os limites de vagas decorrentes da capacidade física, de recursos humanos e materiais do CM, satisfeitas as demais condições deste Regulamento e das Normas Reguladoras de Matrícula e Transferência do Sistema Colégio Militar do Brasil (NRMT/SCMB/DECEx) o candidato que for:

II - dependente legal de militar de carreira do Exército, nos termos do Estatuto dos
Militares, nos casos em que o militar de carreira se encontrar em uma das seguintes situações:

b) designado para missão no exterior, por período igual ou superior a 1 (um) ano, se, ao deixar seu dependente legal no País, ocorrer mudança de domicílio do dependente para uma localidade assistida por CM, condicionada a matrícula, tão somente, ao CM que assiste à localidade para qual ocorreu a mudança do dependente;
O período mínimo da missão deve ser de 1 ano, sendo necessário que o dependente fique no país, vindo a mudar de sede, situada em localidade assistida conforme o Regulamento dos Colégios Militares (EB10-R-05.173) e Portaria nº 399, DECEX, de 24 de novembro de 2022.
- Guarnição Especial; Guarnição Especial (Art 53, II, c, RCM)
Art. 53. Independente do processo seletivo, é considerado habilitado à matrícula, mediante requerimento ao Comandante do CM, observados os limites de vagas decorrentes da capacidade física, de recursos humanos e materiais do CM, satisfeitas as demais condições deste Regulamento e das Normas Reguladoras de Matrícula e Transferência do Sistema Colégio Militar do Brasil (NRMT/SCMB/DECEx) o candidato que for:

II - dependente legal de militar de carreira do Exército, nos termos do Estatuto dos Militares, nos casos em que o militar de carreira se encontrar em uma das seguintes situações:

c) movimentado para guarnições especiais, ou nelas estiver servindo, podendo, nesses casos, optar por qualquer unidade do SCMB;

A matrícula pode ser realizada enquanto o militar estiver servindo em localidade especial, devendo indicar quem é a pessoa que será responsável pelo acompanhamento da vida escolar do menor de acordo com Art. 82, do Regulamento dos Colégios Militares.
- Reserva remunerada; (DOU e comprovante de mudança de sede); Reserva Remunerada (Art 53, II, d, RCM) 
Art. 53. Independente de concurso de admissão, é considerado habilitado à matrícula,
mediante requerimento ao Comandante do CM, observados os limites de vagas decorrentes da capacidade física, de recursos humanos e materiais do CM, satisfeitas as demais condições deste Regulamento e das Normas Reguladoras de Matrícula e Transferência do Sistema Colégio Militar do Brasil (NRMT/SCMB/DECEx) o candidato que for:

II - dependente legal de militar de carreira do Exército, nos termos do Estatuto dos Militares, nos casos em que o militar de carreira se encontrar em uma das seguintes situações:

d) transferido para a reserva remunerada, uma vez comprovada a fixação de residência em localidade assistida por CM, condicionada a matrícula, tão somente, ao CM que assiste à localidade para a qual o militar declarou fixar residência no momento de sua passagem para a reserva remunerada, considerando como prazo, para fins de efetivação de matrícula, até 5 (cinco) anos posteriores à data da publicação do desligamento do serviço ativo.
- Separação Judicial/Divórcio; (Carta de Sentença, Termo de Guarda e comprovante de mudança de sede )
Apenas para militares de carreira, conforme Art. 4º, I, Cap. I, RCM) 
Art. 53. Independente do processo seletivo, é considerado habilitado à matrícula, mediante requerimento ao Comandante do CM, observados os limites de vagas decorrentes da capacidade física, de recursos humanos e materiais do CM, satisfeitas as demais condições deste Regulamento e das Normas Reguladoras de Matrícula e Transferência do Sistema Colégio Militar do Brasil (NRMT/SCMB/DECEx) o candidato que for:

II - dependente legal de militar de carreira do Exército, nos termos do Estatuto dos Militares, nos casos em que o militar de carreira se encontrar em uma das seguintes situações:

e) separado judicialmente ou divorciado, e somente para a situação que ocorrer primeiro, cujo responsável legal pela guarda do dependente venha, comprovadamente, mudar de sede e fixar residência em localidade assistida por CM, condicionada a matrícula, tão somente, ao CM que assiste à localidade para qual o responsável pela guarda tenha fixado residência, considerando como prazo, para fins de efetivação de matrícula, até 4 (quatro) anos posteriores à data da publicação da sentença.

No caso de separação judicial é necessário existir sentença definindo a guarda do menor. O responsável que detiver a guarda deverá mudar de sede, sendo a cidade de destino, situada em localidade assistida de acordo com Portaria nº 399, DECEX, de 24 de novembro de 2022.
Obs.: Não se aplica a militares da reserva.
- NAÇÕES AMIGAS 
EB10-R-05.173, Art. 53, § 3º - “Poderão ser aplicadas, também, aos dependentes de militares estrangeiros em serviço no País, as disposições deste artigo, desde que haja reciprocidade no país de origem, devendo os requerimentos ser encaminhados à DEPA, por intermédio do Estado-Maior do Exército (EME).”








